
Referat af MØDE I HADERSLEV STIFTS MELLEMKIRKELIGE UDVALG 
TORSDAG D. 31. AUGUST KL. 14 – 16 

 

Deltagere: Anne$e Lyster-Clausen (ALC), Torben Hjul Andersen (THA), Jochen Arndt 
(JA), Anne Marie Laier (AML), Piet Schwarzenberger (PS), Karen Sundbøll (KS), Camilla 
Møbjerg (CMØ), ChrisGan Møller (CM). 

Vi mangler repræsentanter for Fredericia og Sønderborg provsGer. 

A9ud: Marianne ChrisGansen (MC), Anne-Sofie Arendt (ASA). 

1. Godkendelse af dagsorden 
Godkendt. 
 

2. Godkendelse af referat (vedhæFet) 
Godkendt. 
 

3. Tænketank for forfulgte kristne. Peter Fischer Møller har takket for vores stø3e 
4l projektet, og meddelt at de meget gerne vil sende et medlem, som kan 
fortælle interesserede i vores område om deres arbejde. Jeg har foreslået 
datoerne d. 25. okt. og d. 9. nov, - men afventer fortsat svar.  
Vi afventer. 
 

4. Orientering fra organisaIoner og råd 
PS orienterer om traumahjælp Gl ukrainere fra Dansk Flygtningehjælp. - 
Nabolands studiekreds er skabt og PS deltager.  
CMØ om Vor Frelse Kirke i Vejles indsats for ukrainske kvinder. - 
Engelsksprogede gudstjenester i Vejle-området er under opsejling. 
THA bere$ede om forholdene omkring besøget af ukrainsk delegaGon og 
kronprinsessen og gudstjenesten forbundet dermed. Kirken er en god ramme 
omkring et møde af denne karakter. - Ansgarsjubilæet 2026: Ribe arrangerer 
folkemøde. Vi vil gerne fejre reformaGonen i Haderslev, og vi bakker op om 
fejringen i Hedeby. - Folkekirkens Nødhjælp har i afvigte år hjulpet 4 mio. 
mennesker og en omsætning på knap 1 mia kr. 
JA bere$ede om generalforsamling i DSUK. VigGgt at sognene bakker op med 
medlemskab. 



CM orienterede om forbønsgudstjenesten for forfulgte kristne i Vejle 20. 
august. Gentages sandsynligvis i 2024. 
 
Vi drø^ede hvordan vi kan formidle alle de vigGge gode informaGoner, så de 
opsamles bedre end et referat giver mulighed for. Vi a^alte, at formanden 
udbeder sig bidrag vedrørende orientering fra råd og organisaGoner 14 dg før 
det kommende møde. Udvalgsmedlemmer kan så indenfor 7 dage sende bidrag 
Gl formanden, der samler bidragene og udsender dem sammen med 
dagsordenen ca. 1 uge før mødet. 
 

5. Planlægning af rejse for menighedsrådsmedlemmer i sIFet. I referatet fra 
sidste møde er der flere gode forslag. 
THA: SG^et har været i Holland med præsterne.  
CM lagde en skitse Gl en rejse Gl Irland og Nordirland frem. 
 
Vi diskuterede om vi ikke først skulle gøres os klart, hvad vi gerne vil have af 
udby$e af en studierejse, inden vi lægger os fast på en bestemt desGnaGon. 
Vi sæ$er formål for studierejse på dagsordenen Gl næste møde. 
 

6. SIFsfest d. 2. marts 2024. S4Hsudvalg og erfagrupper opfordres 4l at danne 
en workshop, som vil give den gode og inspirerende fortælling om arbejdet i 
udvalget. Har vi gode ideer og kan vi s4lle op?? 
Workshop 2x40 minu$er: Hvad er mellemkirkeligt arbejde? 
Involvere deltagerne i vores diskussion om studierejsens formål.  
ALC og CMØ udformer tekst og billede. 
 

7. Hvem skal være ny formand for udvalget? 
ALC fortsæ$er. 
 

8. Næste møde er d. 7. dec. kl. 14.00 – 16.00  
Husk kalenderen så vi kan planlæge møderne i 2024. 
 
Refereret af Chris4an Møller 
 
 

 


